

## 国内



## 人工智能助春招

25日,在天津外国语大学,工作人员展示AI生成的求职简历。当日,2025届毕业生春季校园双选会在天津外国语大学体育馆举行。在招聘会现场,人工智能就业服务平台吸引不少应届毕业生求职者前来体验。 新华社发

市场监管信用修复  
全国统一平台上线

新华社电 25日,市场监管总局正式上线运行市场监管信用修复全国统一平台,助力经营主体高效便捷开展信用修复,全面支撑高效办成信用修复“一件事”。统一平台实现了“统一入口、异地修复”,向经营主体提供行政处罚、经营异常名录和严重违法失信名单等违法失信信息的查询和信用修复服务,可实现一键获取违法失信信息、一键申请市场监管部门信用修复。 赵文君

医保追溯平台已对接  
超350家药耗企业

据新华社北京电 记者25日从国家医保局获悉,截至3月20日,已有超350家药耗生产、流通企业对接医保药品耗材追溯信息采集应用平台,上传及下载本企业产品的追溯信息,同时有近8000家药耗生产、流通企业咨询追溯信息上传查询相关情况,并积极筹备对接上传工作。 徐鹏航

全国首张外籍人士  
电子预防接种证在浙江发放

据新华社杭州电 25日,浙江省义乌市江东街道社区卫生服务中心内,来自也门的马万通过“浙里办”App成功为其1岁多的女儿申领到外籍人士电子预防接种证,这也是全国首张外籍人士电子预防接种证。 黄筱 顾天成



## 前门老街京韵悠悠

25日拍摄的前门大街一家文创店内展示的陶瓷工艺品。北京前门大街是一条拥有数百年历史的老街。随着北京中轴线、中国传统春节等文化元素走向世界,古老的前门大街向全世界展现古城北京和中国传统文化的魅力。 新华社发

## 国际

## 乌美代表团开始新一轮会谈

据新华社电 沙特阿拉伯阿拉比亚电视台25日援引一名乌克兰官员的话说,乌克兰和美国代表团当天已在沙特首都利雅得举行新一轮会谈。

报道说,俄美代表团24日在利雅得举行长时间会谈后,乌美代表团25日再次在利雅得举行会谈。有关黑海航运的安全倡议是24日俄美会谈讨论的重点。 罗晨

## 红火蚁肆虐澳大利亚

新华社电 澳大利亚昆士兰州3月初以来红火蚁泛滥加剧,数十人遭叮咬后就医,严重者需住院,甚至有宠物狗疑似被叮咬致死。昆士兰州政府24日宣布今后两年增加2400万澳元(约合1亿元人民币)用于治理蚁患。

红火蚁是全球公认的百种最具危险的入侵物种之一,攻击性较强,叮咬人畜后造成的痒和灼烧感可持续一小时,少数情况下还会使人出现过敏症状而死亡。农业专家介绍,这种蚂蚁能直接食用农作物的种子、果实、幼芽等,导致农作物减产,还会影响部分动物生长繁殖。

红火蚁最初分布在南美洲,后入侵美国,20世纪90年代从美国经货物运输入侵澳大利亚。澳大利亚直到2001年才意识到遭红火蚁入侵并开始着手灭杀。 欧飒



## 韩国首尔一路面出现塌陷

这是25日在韩国首尔拍摄的塌陷路面。3月25日,韩国首尔市一处路面出现塌陷,造成1人死亡。 新华社发

## 研究发现鸟类也存在“路怒症”

据新华社电 交通拥堵等情形下不少人会有“路怒症”表现。在一项新研究中,英国英吉利拉斯金大学等机构研究人员调查了车辆噪声污染对加拉帕戈斯黄莺的影响,发现那些暴露在车辆噪声中的加拉帕戈斯黄莺也存在“路怒”倾向,即表现出更强的攻击性。

相关论文已发表在国际期刊《动物行为》上。论文通讯作者、英吉利拉斯金大学行为生态学高级讲师恰拉尔·阿克恰伊解释说,鸟类在领地防御中使用鸣叫作为攻击信号,如果交通等外部噪声干扰了信号传递,那么增加身体攻击性是一种适当的反应。这一研究结果凸显了人类活动对野生动物行为的影响,在动物保护工作中,需要考虑野生动物行为的可塑性并制定策略以减轻噪声污染对它们的影响。

以色列军方称  
袭击叙利亚两个军事基地

新华社耶路撒冷电 以色列军方25日在一份声明中说,以军袭击了叙利亚霍姆斯省的两个军事基地,并称这些基地拥有“军事能力”。

声明说,这两个基地名称为巴尔米拉和T4。另据以色列媒体报道,这是以军最近几天第二次袭击这两个基地。

## 文体



## 国足0:2不敌澳大利亚队

25日,在浙江杭州举行的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第八轮比赛中,中国队最终0:2不敌澳大利亚队。晋级附加赛的压力进一步加码,国足已经没有容错空间,未来的两场比赛不容有失。 CFP供图

郑钦文首进WTA1000  
迈阿密站女单八强

据新华社华盛顿电 在24日进行的女子网球协会(WTA)1000迈阿密站第四轮中,9号种子、中国选手郑钦文以6:2、7:6(3)击败美国选手克鲁格,首次打进迈阿密站八强,刷新了个人赛会最佳战绩。

郑钦文在本赛季“阳光双赛”背靠背跻身八强,她在WTA1000印第安维尔斯站四分之一决赛中,以3:6、3:6不敌卫冕冠军、波兰名将斯维亚特克,无缘半决赛。

郑钦文将在本站四分之一决赛中再遇老对手、头号种子萨巴伦卡。萨巴伦卡以6:4、6:4击败14号种子柯林斯,将双方交手记录改写为7:0,也终结了后者的卫冕之旅。

## 中国戏剧梅花奖5月在沪颁授

据新华社上海电 记者从25日举办的上海市新闻发布会上获悉,第十届中国戏剧奖·梅花表演奖终评和颁奖活动将于2025年5月8日至21日在上海举行。

中国戏剧梅花奖是中国戏剧表演艺术最高奖,迄今已走过42年历程。据介绍,今年有17名演员进入终评,呈现出“剧种多样化、地域分布广”的特点,涉及京剧、昆剧、河北梆子、秦腔、曲剧、婺剧、湘剧、柳子戏、台州乱弹以及舞剧、话剧等多种戏剧表演艺术门类。本届梅花奖还首次开辟了民营剧团的申报通道,有一家民营剧院进入终评。

第十届中国戏剧奖·梅花表演奖将选拔出15名“梅花”得主。5月21日晚,中国戏剧梅花奖、曹禺戏剧文学奖将一同在上海颁奖。 孙丽萍



## 迎接戏剧日

25日,山东省滨州市博兴县第三小学,“京剧社团”的小学生在给同学们表演京剧选段。

世界戏剧日临近,各地中小学开展各类戏剧文化进校园活动,营造浓厚的戏剧文化氛围,让学生们感受传统戏剧文化的魅力。 新华社发